

群众信访举报转办及边督边改情况公开一览表

(第二十一批 2023年9月26日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D2HY202309260001	衡南县咸塘镇原大荣化工厂废渣被埋在工厂边河堤上,造成土壤、地下水被污染。	衡阳市衡南县	水、土壤	9月27日,经衡阳市生态环境局衡南分局、衡南县科工信局、咸塘镇人民政府调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中“衡南县咸塘镇原大荣化工厂废渣被埋在工厂边河堤上”不属实,但在防洪堤排污口附近发现有杂草灌木、少量撒漏建筑垃圾及废渣,其废渣成分有待进一步检测核实,“土壤、地下水被污染”待核实。	部分属实	处理和整改情况: 目前,衡南县正按计划对废渣成分进行采样检测,是否有污染待采样检测结果后再进行分析研判,后续将根据检测结果制定整改方案。	无
2	D2HY202309260003	衡阳县渣江镇秋夏村有两家养牛场,一个在阳湖组,另一个在老屋组,养殖污水直排蒸水河,老屋组的养牛场曾被县水利执法大队处理过,但效果不好。	衡阳市衡阳县	水	9月27日,经衡阳县农业农村局、衡阳县渣江镇人民政府调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中“渣江镇秋夏村有两家养牛场,一个在阳湖组”属实,“养殖污水直排蒸水河”不属实。	部分属实	处理情况: 9月27日,衡阳县农业农村局畜牧水产事务中心要求衡阳县洋湖农牧发展有限公司做好养殖场周边环境卫生,并在饲料中添加益生菌,在养殖场粪沟等地方喷雾除臭药物,减少异味对环境的影响。 整改情况: 目前该养殖场已立行立改,在饲料中添加益生菌,在养殖场粪沟等地方喷雾除臭药物。	无
3	D2HY202309260004	衡山县衡山经开区朝阳路永发石英砂厂每天晚上噪声和粉尘很大,周边居民不能开窗。前期处理结果为限期整改,但是这段时间依然在生产,每天都有粉尘排放,只是较以前稍微小点,噪声情况依然存在没有变化。	衡阳市衡山县	大气、噪声	9月27日,经衡山高新区管委会、衡阳市生态环境局衡山分局调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中“噪声扰民情况”属实,“粉尘很大”不属实。	部分属实	处理情况: 衡阳市生态环境局衡山分局依法对衡山永发石英砂有限公司涉嫌环境违法行为立案查处。衡山高新区管委会责令该企业针对存在的问题制定整改方案,限期完成整改。2023年9月29日,该企业实施整改施工过程中,投诉人以企业与公租房界线范围划分不清为由,阻止企业施工整改,矛盾纠纷升级而引发肢体冲突,警方介入调解。 整改情况: 目前该企业正通过法律程序,待划定厂界红线范围后,再进行整改施工。	无
4	D2HY202309260005	衡山县店门镇能仁村赵家组有人盗采山石,挖下来的土倒在农田上,造成当地生态破坏,向镇政府反映过,要求立即停止该行为,并进行整改,但是至今未有整改。	衡阳市衡山县	生态	9月27日,经衡山县林业局、店门镇人民政府调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中“衡山县店门镇能仁村赵家组有人盗采山石,挖下来的土倒在农田上,造成当地生态破坏”属实,“向镇政府反映过,要求立即停止该行为,并进行整改,但是至今未有整改”不属实。	部分属实	处理和整改情况: 衡山县店门镇和县林业局举一反三,加强巡查,杜绝类似问题再次发生,对李某非法挖山违法行为,店门镇和县林业局依法依规对违法行为进行查处。	无
5	D2HY202309260006	常宁市庙前镇庙前村冲山6组2013—2014年有人毁损耕地采砂洗砂,2023年又挖了几次,村民多次投诉无果。	衡阳市常宁市	生态	经常宁市自然资源局调查核实,该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况: 2023年8月,王某权未经上级批准,擅自在常宁市庙前镇庙前村冲山6组地段采挖砂石,其行为违反了《中华人民共和国矿产资源法》有关规定,属无证采砂。2023年8月19日,常宁市自然资源局对其无证采砂行为立案,目前案件正在查处之中。常宁市自然资源局已向其下达了《责令改正违法行为通知书》,责令其对破坏的土地限期整改复绿到位。	无
6	D2HY202309260007	耒阳市遥田镇水电站内,有人私自建设厂房,没有办理环保手续,涉嫌未批先建。	衡阳市耒阳市	其他污染	9月27日,经耒阳市遥田镇人民政府牵头,组织耒阳市综合行政执法局、耒阳市自然资源局、衡阳市生态环境局耒阳分局、韶能集团遥田水电站调查核实,该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况: 9月27日,衡阳市生态环境局耒阳分局对耒阳市方大保温材料有限公司涉嫌未批先建依法予以立案查处,并下达了《责令改正违法行为决定书》,责令耒阳市方大保温材料有限公司立即停止建设,项目通过环评审批后再依法依规建设。	无
7	D2HY202309260008	耒阳市南京镇南京村永友科技化工有限公司,生产时产生异味,臭气熏天,严重影响了当地村民生活。	衡阳市耒阳市	大气	9月27日,经衡阳市生态环境局耒阳分局牵头,会同耒阳市南京镇人民政府、耒阳市农业农村局调查核实,该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况: 9月28日,衡阳市生态环境局耒阳分局对该公司下达了《责令改正违法行为决定书》,责令该公司在原材料车间安装通风管道连接至除臭设施,恶臭气体经处理后再外排,并于2023年10月8日完成整改。	无
8	D2HY202309260009	耒阳市蔡子池街道西湖南路垃圾收集站污水横流,气味难闻。	衡阳市耒阳市	大气、水	9月27日,经耒阳市城市管理局牵头,会同衡阳市生态环境局耒阳分局、耒阳市蔡子池街道办事处调查核实,该信访举报件反映问题属实。	属实	处理和整改情况: 耒阳市城市管理局已作出以下整改措施:一是环卫所加强对垃圾压缩站作业期间的冲洗力度,增加冲洗频次,增大冲洗压力,保证站前场地干净整洁。二是定期安排吸污车对垃圾收集站污水进行收集运输至南京镇污水处理厂处理。三是西湖南路垃圾收集站已安装了除臭自动喷淋系统,对垃圾站定时喷洒生物除臭剂除臭,在原有基础上加大除臭频次,减少垃圾站臭味。四是加强督查力度,确保各项工作落实到位。截止至2023年9月27日下午,该站内的污水已全部用吸污车转运至南京垃圾填埋场渗滤液处理站处理。耒阳市城管局将建立监管长效机制,持续巩固整改成效。	无
9	D2HY202309260010	蒸湘区金钟大雁城1栋楼下livehouse音乐酒馆9月12日投诉过,对处理结果不满意,现在晚上和凌晨还是很大噪声,严重扰民。	衡阳市蒸湘区	噪声	9月26日,经蒸湘区人民政府调查核实,该信访举报件反映问题不属实。蒸湘区城管局之前已联合区文旅局、蒸湘街道办事处聘请有资质的第三方检测机构于2023年9月15日晚11时许通过“四不两直”方式到达该小区一号楼附近对该店周边4个点位进行噪声检测,9月22日livehouse音乐酒吧噪声检测结果表明该店周边4个点位噪声数值≤50dB(A)即为达标数据。	不属实	处理情况: 无 整改情况: 无	无
10	D2HY202309260011	南岳区万福路矿家巷82号一家豆腐加工作坊燃煤锅炉经常冒黑烟。2021年环保督察整改过,现在已恢复原样,无任何污染防治设施。	衡阳市南岳区	大气	10月7日,经南岳区商务局牵头,联合衡阳市生态环境局南岳分局、南岳区市场监管局、南岳镇人民政府调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中“燃煤锅炉经常冒黑烟”不属实,其余问题属实。	部分属实	处理情况: 10月7日下午由南岳区商务局牵头,联合衡阳市生态环境局南岳分局、南岳区市场监管局、南岳镇人民政府到现场进行调查取证,查处和整改情况如下:一是对加工作坊责任人进行约谈,要求立即停止使用以木材为燃料进行豆制品加工。二是责令该业主在15天之内办理营业执照及相关证件。三是责令该业主在2023年12月30日前使用天然气或者其他清洁能源。四是如到期未整改到位,相关责任单位依法进行取缔。 整改情况: 该加工作坊已经停止使用木材作为燃料。且加工作坊业主承诺在2023年12月30日前完成清洁能源加热设备的采购和安装。	无
11	D2HY202309260012	高新区银泰红城四月天饭店油烟直排,小区居民平时都不敢开窗,严重影响了周边居民小区的生活环境。	衡阳市高新区	大气	9月27日,经高新区华兴街道办事处、华兴街道城管中队、市场监督管理局高新分局及衡阳市生态环境局高新分局调查核实,该信访举报件反映问题不属实。该店已安装油烟净化器,有油烟检测报告,且油烟检测结果达标,有近期油烟清洗报告,有单独的油烟管道。	不属实	处理情况: 无 整改情况: 无	无
12	D2HY202309260013	石鼓区雅士林欣城物业在小区P12栋门前非法设立装修垃圾场,对居民生活造成严重污染,小区业主多次反映情况未得到解决。	衡阳市石鼓区	土壤	9月27日,经石鼓区环保局、城管大队调查核实,该信访举报件反映问题属实。	属实	处理情况: 9月27日上午,石鼓区黄沙湾街道组织街道环保站、城管大队要求雅士林欣城物业公司一是将场地内现有的装修垃圾全部清运出去。二是物业人员加强对堆放垃圾巡逻管理。三是在清运过程中喷雾机、喷淋等降尘措施必须开启。四是对暂存的装修垃圾及时清运并加强清扫保洁。五是加强管理制度,建立长效机制。 整改情况: 目前,石鼓区雅士林欣城小区物业已将P12栋门前装修垃圾临时堆放场地内现有的装修垃圾清运出去。	无
13	X2HY202309260002	衡东县蓬源鸿达矿业在东岗山开矿已有十年之久,开采的铅锌矿产品经提炼后,尾砂大量堆积渗透,地下水污染严重,附近村民饮用水水井干枯,就算个别有水的井水也被尾砂渗透的地下水污染而导致重金属超标,附近几个村的种植水稻和蔬菜,都出现重金属超标,现在当地村民的饮用水和吃饭的稻谷都成了问题。且当地村干部还存在与企业利益勾结,贪污受贿的问题。村民希望能够快速处理问题得到解决,如果得不到有效处理,将向中央电视台焦点访谈栏目进行反映。	衡阳市衡东县	土壤、水	9月27日,经衡东县甘溪镇、县水利局、县农业农村局、县卫生健康局、衡阳市生态环境局衡东分局调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中“衡东县蓬源鸿达矿业在东岗山开矿已有十年之久”属实,“开采的铅锌矿产品经提炼后,尾砂大量堆积渗透,地下水污染严重,附近村民饮用水水井干枯,就算个别有水的井水也被尾砂渗透的地下水污染而导致重金属超标,当地村民的饮用水都成了问题。且当地村干部还存在与企业利益勾结,贪污受贿的问题”不属实,“附近几个村的种植水稻和蔬菜,都出现重金属超标,现在当地村民吃饭的稻谷都成了问题”现正在检测核实。	部分属实	处理和整改情况: 一是衡东县林业局已于9月18日对该公司2021年非法占用林地的违法行为,依法作出行政处罚;并同步启动生态环境损害赔偿相关程序。二是衡东县自然资源局已对非法占地的行为进行立案查处,正在进一步调查核实相关情况,同时督促公司严格按照矿山地质环境保护与治理恢复及土地复垦方案实施到位。三是衡阳市生态环境局对该公司涉嫌超环评批复生产的违法行为进行立案查处,并下达了《责令改正违法行为通知书》;对该公司废矿砂石破碎生产线涉嫌未批先建、未验先投的违法行为,依法作出行政处罚;对该公司工业广场废矿露天堆放,扬尘污染严重的环境违法行为,依法作出行政处罚。四是督促矿山开展2023年超深越界检测,目前已联系技术单位,如有超深越界开采行为,依法依规查处。五是组织论证该矿工业指标,重新编制资源储量核实报告和矿山资源开发利用方案,根据评审后的报告对原采空区进行测量和评估,该补交的进行补交。目前该公司已签订勘察合同。六是责成企业组织机构和专家对尾砂充填项目进行充分论证,确保区域生态环境安全。目前已联系生态环境部华南环境科学研究所。七是衡东县应急管理局已下达执法文书,责令蓬源鸿达矿业有限公司冬茅冲尾矿库停止排放尾砂。同时成立了工作专班,定期进行巡查检查。	无